



TATA BOJS MÍŘÍ DO OSTRAVY

MILAN ČAIS O SPECIÁLNÍ SHOW PRO COLOURS STRANA 7



metro



Pátek, 7. července 2017

Č. 129, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Bohuslava

Největší deník v ČR

Česko kvůli tropickým dnům přijde o miliardy

Třicet stupňů. Dnů, kdy teplota stoupne nad tuto hranici, má být v Česku do roku 2039 o šest více. **Siesta.** Když je horko, jsou lidé v práci méně produktivní. **Státní kasa.** Bude krvácet, tvrdí experti STRANA 4



Prezident Trump v Polsku. Měl první veřejný projev na evropské půdě

Americký prezident kritizoval Moskvu za chování, které podle něj vede k destabilizaci. Ve svém varšavském projevu vyzval Rusko, aby přestalo podporovat nepřátele Západu a aby se zapojilo do obrany celé civilizace. Šéfa Bílého domu a jeho manželku Melanii na náměstí Krasińských uvítal aplaus. Třeba vedoucí představitel polské židovské obce ho ale kritizovali. Nelíbilo se jim, že se na rozdíl od svých předchůdců nezastavil v památníku hrdinů varšavského ghetta. Památce židovských bojovníků vzdala hold alespoň Trumpova dcera Ivanka.



Useknutý malíček už nepřišijí zpět. Je k ničemu, tvrdí lékaři

Neobvyklé pravidlo pro případ amputace prstu se stává městskou legendou.

Pokud se vám při neopatrné práci s pilou, sekyrou či sekáčkem podaří useknout si malíček, ať je to co nejdál od Ostravy. Jak praví místní legenda, ve zdejší nemocnici se s přišíváním useknutých prstů příliš nemažou. Podle zdroje blízkého nemocnici, který nechtěl být v deníku Metro jmenován, vám tady totiž useknutý malíček už nepřišijí.

„Je to standardní postup. Pokud malíček není potřebný k výdělečné činnosti, tak takový amputát neošetřují. Děje se tak pochopitelně i tehdy, kdy je prst příliš poškozený, aby mohl být opět přišit zpět.“ uvedl zdroj deníku Metro. Podle primáře Centra plastické chirurgie a chirurgie ruky Martina Paciorka

z Fakultní nemocnice Ostrava, kde má „nepřišívání“ malíčků probíhat několikrát do roka, jde však o zkrácenou a zjednodušenou informaci.

To, že malíčky občas nepřišijí, sice nepopírá, zároveň však podle něj nejde o striktní pravidlo.

„Nežádka lidé přicházejí s žádostí o odebrání dříve přišitého prstu. Dlouhodobé výsledky a vědecké práce totiž ukazují, že funkce replantovaných malíčků jsou velmi špatné – i po letech může být prst nehybný, špatně citlivý, často velmi bolestivý. Pokud je pacient s amputovaným malíčkem manuálně pracující, pak je opravdu ke zvažování, zda jej vůbec přišít. Též výsledky podpořené světovou literaturou vyznívají spíše proti přišívání malíčků zpět,“ vysvětluje Paciorek.

Přišívání malíčků lékařům trvá zhruba čtyři až šest hodin. Pod mikroskopem se musejí napojit cévy i nervy o průměru jeden milimetr zpět a na každou cévu se dává šest až osm stehů.

„Malíček je prst, na kterém se i pouhé poranění šlachy velmi, ale opravdu velmi špatně hojí. Je prostě velmi specifický,“ dodává Paciorek.

Zajímavé ale je zjištění deníku Metro, jak je to v jiných nemocnicích. V hodinu cesty vzdálené nemocnici Přerov panují zcela jiná pravidla. Podle její mluvčí Radky Miloševské zde úspěšně řeší přišívání malíčků několikrát ročně. „Rozhodně není pravda, že v případě, kdy člověk přijde o malíček, by se tento prst nepřišival. Traumatologové se vždy snaží udělat vše pro záchranu všech prstů, a to včetně malíčků,“ podivuje se nad zvláštními postupy ostravských kolegů Miloševská.

V případě, že dojde k úrazu, je důležité přinést amputovaný prst s sebou, aby jej mohli odborníci přišít. Musí být ale v chladu, například obložen pytlíky s ledem nebo v termoboxu, nesmí však plavat. Důležité je vyhledat lékařskou pomoc co nejdříve, prst je možno zachránit ještě po dvou až třech hodinách,

S ufiknutým prstem na ministerstvo

Pokud vám amputovaný malíček odmítne či odmítl personál nemocnice přišít, můžete si stěžovat na ministerstvu zdravotnictví. To se za vás dle zákona může postavit až zpětně.

- V případě, kdy není pacient spokojen s poskytovanými zdravotními službami, má právo zvolit si jiné poskytovatele oprávněného k poskytnutí zdravotních služeb, které odpovídají zdravotním potřebám pacienta, a zdravotnické zařízení, pokud tento zákon

nebo jiné právní předpisy nestanoví jinak.

- Další možností je pak podání stížnosti proti postupu při poskytování zdravotních služeb.
- V Praze přišívání malíčků obvykle provádí klinika plastické chirurgie na Vinohradech. Všechny poptávané pražské nemocnice pak rovněž deníku Metro sdělily, že žádné pravidlo o nepřišívání malíčků v jejich nemocnici nemají.

pokud byl uložen v chladu. „V nemocnici Přerov jde nejčastěji o následek práce se dřevem. Raritně se stává, že pacient přijede do nemocnice, lékaři mu již poskytnou první pomoc a příbuzní v mezičase ještě ztracený prst hledají – pokud jej doručí včas a zabalený v chladu, je zde ještě šance na záchranu prstu. Obecně, pokud však uplyne více než osm hodin, šance na záchranu prstu jsou již zcela

minimální,“ dodává Miloševská.

Zda je nepřišívání malíčků v rozporu s lékařskou etikou, však nedokáže zodpovědět ani ministerstvo zdravotnictví. Podle jeho mluvčí Štěpánky Čechové je totiž ministerstvo nekompetentní tuto věc posoudit.



FILIP JAROŠEVSKÝ
dopisy@metro.cz



Filmaři zasněžili Liberec

Lidé oděni do zimních oděvů, kteří se v červenci brodí sněhem, tuto nezvyklou scénérii nabídlo ve středu večer horní centrum Liberce. Nešlo však o bizarní projev přírody, ale trik filmařů. K výrobě sněhu se použil drčený papír. Jen na pár hodin sem přijel štáb, který natáčí životopisný film o německém dramatikovi Bertoltu Brechtovi. Liberec si filmaři v poslední době oblíbili.

2x ČTK



Počasí. Léto pokropí déšť

Po teplých dnech přicházejí bouřky. Dnes meteorologové očekávají skoro jasno až polojasno, během noci od západu však bude přibývat oblačnosti. V Čechách se místy vyskytne déšť nebo přeháňky, ojediněle bouřky. V noci teploměry ukážou 16 až 12 stupňů. Přes den pak bude většinou oblačno, na většině území přeháňky nebo déšť, místy i bouřky. Později večer však bude srážek i oblačnosti ubývat. Teploměry ukážou 24 až 28 stupňů, na jihovýchodě až 31 stupňů. **IDNES.cz**

Bude ale teplo

O víkendu sice přijdou bouřky, ale denní teploty se udrží mezi 24 až 28 stupni, na východě až 31 stupni.

- Jak bude příští týden? Bouřit bude ještě v pondělí a úterý, přitom se ale vysoké teploty udrží. Další výhled počasí předpokládá, že bude zpočátku většinou oblačno, místy občasný déšť nebo přeháňky, na východě území i bouřky. Postupně bude oblačnosti i srážek ubývat. Přes den teploty vystoupají jen na 21 až 26 stupňů.

Zprávy krátce

Mapa republiky už roztála

Nejznámější sněhové pole v Česku, Mapa republiky na úbočí Studniční hory v Krkonoších, je pryč. Roztálo o necelé tři týdny později než v roce 2016. Podle tradice tak už i do Krkonoš může přijít léto.

Hlasování na internetu. Lidé sami rozhodli, na co mají jít peníze

Vůbec poprvé mohli lidé z Opavy rozhodnout, na co by měly jít peníze z městské kasy. Šlo to přes internetové hlasování. Z jednoho e-mailu mohl přijít jen jeden hlas.

Lidé tak rozhodli, že nejvíce peněz půjde na dětské hřiště. Město si od takového projektu slíbilo, že se lidé více zapojí do dění ve svém městě.

Mával fanyнкám a odplul

Prezident Miloš Zeman i letos dodržel prázdninovou tradici. Krátce po čtvrtém polední spustili jeho bodyguardi na hladinu rybníka v Novém Veselí na Vysočině gumový člun. Na prezidentovu plavbu se přišlo podívat i několik místních. Mezi nimi byla také skupinka dívek, které Zemanovi řekly, že jsou jeho fanyнкy. Zeman má dovolenou od začátku července a skončí mu na konci týdne. **IDNES.cz**



Zeman si užívá dovolenou.

MAFRA

Nejdůležitější je pokora, říká cukrářka z Werichovy vily

Koncem června se na pražské Kampě otevřela Werichova vila. Vznikla tu i kavárna pod taktovkou cukrářky Ivety Fabešové, která se nese v duchu českých dezertů.

Werichovu vilu provozuje Nadace Jana a Medy Mládkových, která ji má v pronájmu. Čím jste podle vás nadací zaujala, že si vás vybrala, abyste tady měla cukrárnu?

Tato otázka je spíš pro nadaci, ale myslím, že to je tím, že vše děláme poctivě. Že nám jde víc o radost z práce než o zisk. A stejný přístup má i Nadace Medy Mládkové.

Máte možnost si trochu nechat přizpůsobit prostory ve vile? Měla jste nějaké speciální přání?

Ty prostory jsou tak krásné, že nebylo potřeba něco měnit. Prostor, ve kterém jsme, je klubovnou pana Wericha a my zajišťujeme catering a občerstvení pro návštěvníky vily. Mám radost, že se Kampa konečně vrátila Čechům a že Werichova vila je místo, kde si vychutnáte dortík nebo kávu.

A naopak, měla nadace nějaký požadavek či podmínku?

Spolupráce je opravdu skvělá a jediný požadavek byl, aby klubovna byla pro „obyčejné lidi“, což si myslím, že se povedlo.

Prý se ale platí za vstup do vaší cukrárny?

Platí se, protože to není cukrárna, ale klubovna ve vile. Jsme součástí expozice. V ceně 20 korun je klubovna



Iveta Fabešová

ARCHIV

a dolní expozice. Je možnost koupit si za 50 korun půlroční členství.

Vaše láska k Francii se promítla do stylu vašich kaváren v Belgické ulici i na Tylově náměstí. V čem se nová kavárna liší oproti těm stávajícím?

Za prvé to není kavárna. Není to IF Cafe ve Werichově vile. Jsme v prostorách, které jsou součástí expozice. Tomu odpovídá i interiér a také nabídka občerstvení. Máme mnohem více českých zákusků, i když jsem je trochu upravila, aby odpovídaly mému stylu práce.

Na konci roku budete otvírat další kavárnu v Jung-

mannově ulici. Jak bude vypadat její koncept?

Ten bude úplně odlišný. Pustíme se i do kuchařiny, i když jen zlehka. Nabídneme lehké obědy. Jinak to bude nabídkou zase typické IF Cafe. Tedy asi 15 druhů dortíků, čokoláda, sušenky, zmrzlina a chystáme tam také nabídku velkých dortů.

Asi to bude náročné stíhat ohlídat všechny čtyři podniky. Kde bude probíhat výroba?

Výroba je rozdělena. Pro Belgickou, Werichovu vilu a Tylovo náměstí je zajištěna na Tylově náměstí. Pobočka v Jungmannově ulici bude mít vlastní výrobu a bude nezávislá na ostatních.

Vaše dorty jsou krásně barevné a řada z nich je speciálně zdobená. Které ozdoby jsou technicky nejvíce náročné?

Určitě čokoláda. Což je zatím disciplína, do které jsem ještě úplně nepronikla, ale s mou posedlostí to je už jen otázka času.

Jak si vybíráte zaměstnance do vašich podniků? Musí splňovat něco speciálního?

Ano, musí svou práci mít rádi. Musí být zodpovědní. Každý z nás musí platit svoje výdaje, ale pokud pracujete jen proto, abyste zaplatila složenky, přestane vás to brzy bavit, takže vždy se snažme hledat lidi, kteří svou práci mají rádi. Ti první s námi většinou moc dlouho nevydrží. Jsme s manželem na personál dost nároční.

Jaké jsou neduhy dnešních cukrářů a cukrářek?

Lhostejnost, nezáměr, neochota vzdělávat se. Já se vše naučila vlastní pílí a stále mám pocit, že jsem na úplném začátku. Proto mě štve lidi, kteří se po roce práce tváří, že už všechno umí. Podle mě je v každém oboru nejdůležitější pokora. Já jsem za vše, co mi do života přichází, nesmírně vděčná a nic neberu jako samozřejmost.

Jak lze poznat na první pohled dobrou a špatnou cukrárnu?

Stačí si všimnout tří věcí: jak vypadají produkty, které nabízí, jestli je v provozovně čisto a jaký přístup k vám, jako zákazníkovi, má personál. Pokud je jedna z těch věcí špat-

ně, nefunguje cukrárna jako celek.

Jaké jsou teď moderní trendy mezi pražskými cukrárnami? Lze říct, že je konkurence vysoká?

Víte, mně je líto, že se používá slovo konkurence. Česká cukrářina je v hodně špatném stavu, i když se to lehce zlepšuje, a ještě mít pocit, že mi někdo konkuruje, je nesmysl. Já bych si přála, aby lidé v tomto oboru na sebe přestali koukat skrz prsty a začali spolupracovat. Bohužel česká mentalita je už taková, že si všichni vzájemně pořád něco závidíme a že jeden druhému nikdy nepřejeme nic dobrého.

Ted jsem viděla například fotku Pierra Hermého, jak tančí s manželkou Christopha Michalaka. Dva velcí cukráři, kteří určují trend francouzské cukrářiny, a jsou přátelé. Nemají pocit, že by jeden druhému mohl něco ukrást. Tento přístup mi v Česku chybí.

Pečení se věnujete od dětství. Co je podle vás pro cukráře nejlepší školou?

Cukrářinu neodkouskáte. Skvělé školy jsou bohužel jen v zahraničí, ale dnes se můžete už vzdělávat přes on-line kurzy a další. Ale nejvíc se naučíte tak, že si prostě odpracujete hodiny a hodiny ve výrobě. Bez té dřiny to prostě nejde. A pokud někdo vyjde ze školy, upeče pár dortíků a říká si šéfcukrář, tak se tomu musím smát.



LUCIE MOTTLOVÁ
lucie.mottlova@metro.cz

INZERCE

katalog CENOVÝCH HITŮ

NOVÝ WEBOVÝ KATALOG CENOVÝCH HITŮ

PROLISTOVAT >

ASKO
NÁBYTEK

PRAHA - ŠTĚRBOHOLY • PRAHA - ČAKOVICE • TEPLICE • BRNO • HRADEC KRÁLOVÉ • OLOMOUC
 ZLÍN • MLADÁ BOLESLAV • ČESKÉ BUDĚJOVICE • PLZEŇ • ZNOJMO • TÁBOR • CHOMUTOV

Přibude tropických dnů. Bude se méně makat

Letní horka budou Česko stát miliardy, říká studie.

V horku a na slunci od jisté hranice pracovat nelze. S tím, jak bude přibývat horkých dnů, bude klesat i produktivita práce, a Česko tak může přijít až o 800 miliard. Tvrdí to studie ekonomů Miroslava Zámečnicka a Tomáše Lhotáka. Informace zveřejnila aliance Šance pro budovy.

Dokument uvádí, že do roku 2039 vzroste počet tropických dnů, tedy takových, kdy rtuť teploměru ukazuje 30 a více stupňů. Může jich údajně být během roku až o šest víc. „V období 2040 až 2060 bude v Česku dokonce o 8 až 12 tropických dnů více, v závislosti na scénáři, který se naplní. Ještě více poroste počet takzvaných letních

dní, tedy dní, kdy je teplota nad 25 stupňů Celsia. Pro vzdálenější období 2040 až 2060 jich bude až o 35 více,“ tvrdí studie. Právě zvyšující se počet neúnosně teplých dnů bude mít negativní dopad na pracovní produktivitu. „Z rešerší mezinárodních ekonomických studií vyplývá, že při teplotách nad 27 stupňů je patrný pokles produktivity, a to dokonce i ve vyspělých ekonomikách typu Spojených států amerických,“ uvádí analýza.

Studii popisující dopady klimatických změn na lidské zdraví zveřejnila loni také univerzita OSN v Kuala Lumpur. Tak upozornila na to, že horko bude mít největší vliv na málo placené profese s nízkou kvalifikací, kam patří těžká manuální práce v zemědělství a výrobě. Kvůli tomu se mohou dál rozevřít nůžky mezi bohatými a chudými.

Je možné, že větší vedra také v budoucnu změní legislativu. Už dnes například platí, že takzvané ochranné nápoje by měly být dostupné na pracovištích, kde se teplota měří přes 34 stupňů, „Týká se to řidičů z povolání, zedníků, pokrývačů, servírek a dalších zaměstnanců pracujících venku,“ říká Tomáš Surka, výkonný ředitel personálně-poradenské společnosti McRoy. **MAREK HÝŘ**

Vedro

2,5

O tolik stupňů v Česku stoupne průměrná teplota do roku 2060. O jeden stupeň průměrná teplota stoupne už do roku 2040. Nárůst teplot pocítí hlavně obyvatelé Prahy a Brna, tedy velkých měst, ve kterých působí vliv takzvaných tepelných ostrovů.



Trapas

Jana Švandová, která oslavila sedmdesátku (na snímku ze srpna 2016), v rozhovoru pro iDNES.cz prozradila, že začátek léta bez Karlových Varů si už nedokáže představit. „Jednou se mi podařilo dorazit na zahajovací ceremoniál s každou botou jinou, jedna byla bílá, a druhá černobílá,“ prozrazuje svůj největší trapas, který se jí tu stal. **MAFRA**

Extrémní vedra budou častější

Změny klimatu se zabývala také studie skupiny expertů z americké výzkumné laboratoře Climate Impact Lab. Výsledky jejich analýzy ukazují změny až do konce tohoto století.

- Američtí experti upozorňují, že dní, kdy rtuť na teploměru vystoupá přes 35 stupňů Celsia, rapidně přibude.

- Například ve španělském Madridu se podle odhadů ze současných osmi horkých dní ročně stane rovnou 43 dní. V indickém Dillí má být na konci století až 200 extrémně teplých dnů. V subsaharské Africe nebo tropické oblasti Jižní Ameriky by takové teploty prý měly převažovat po většinu roku.

INZERCE

Evropská autobusová jednička

FLIXBUS

zajišťují vnitrostátní i mezinárodní autobusovou linkovou přepravu osob
prijme pro svoji českou pobočku na HPP

ŘIDIČE

PRO PRAVIDELNOU LINKOVOU PŘEPRAVU OSOB

POŽADUJEME:

- » praxi v řízení autobusů
- » veškeré potřebné doklady k řízení autobusu
- » profesionální přístup a vystupování

NABÍZÍME:

- » celoroční práci s nadstandardním finančním ohodnocením
- » příjem v Kč i v Eur
- » věrnostní bonusy, výkonnostní bonusy
- » diety, provize, ubytování po dobu výkonu služby ZDARMA!!

Alespoň částečná/základní hovorová znalost německého nebo anglického jazyka výhodou.

GARANTUJEME MINIMÁLNĚ 350 - 450 tisíc Kč ČISTÉHO!!! ročně /za 20 odpracovaných měsíčních směn/ v závislosti na druhu obsluhované autobusové linky



KONTAKT: info@buspoint-flixbus.cz, +420 725 688 755

Webovky za pár minut, má je i vynálezce céček

Když Ondřej Kratěna zakládal před necelými deseti lety firmu na tvorbu webů zdarma, netušil, jak velký úspěch to bude ve světě mít.



Ondřej Kratěna

ARCHIV

Jednoduché, ale dobře vypadající webové stránky si chtěl založit už asi téměř každý. Dřív bylo potřeba umět programovat, nebo někomu platit dost peněz za tvorbu. Díky systému Webnode ale můžete mít slušnou prezentaci svého podnikání či nápadů rychle, a hlavně zadarmo.

„Za vznikem našeho produktu stály tři impulzy. Díky pokroku v internetových prohlížečích začalo být technologicky možné budovat první

interaktivní aplikace. Již nebylo nutné pro každou změnu znovu načítat webovou stránku. V roce 2006 jsme si také uvědomili, že nás baví vyvíjet vlastní produkt, ale moc nás nebaví chodit na obchodní schůzky. Tak vznikla idea vytvořit produkt, který se prodává sám. A třetím impulzem bylo dokázat víc než ostatní a chuť jít za hranice. Webnode byl ode dne nula chystán jako produkt do světa,“ řekl Ondřej Kratěna. Ni-

kdy nevyužil nabídky investorů, přesto rozšířil svůj byznys do 38 zemí světa, kde slouží 28 milionům uživatelů. Firma si zakládá na lokalizačních službách, aplikacích i šablonách.

Systém si pro jeho jednoduchost ostatně oblíbily i některé legendy českého obchodu a marketingu. Třeba Rudolf Chmela z Hradce Králové. To jméno vám asi moc neřekne, ale právě on stojí za legendárními plastovými céčky, která byla v 80. letech ne-

oficiálním platidlem českých dětí. Jednoduchá prezentace návštěvníky seznámí s tím, co dělá, apomáhá mu přijímat objednávky na jejich výrobu, kterou realizuje ve své domácí dílně. Lisuje je stále na stejném stroji a prodává za stejnou cenu jako za totality. „Webnode je o tisících malých příbězích, kdy lektor angličtiny začne učit statisíce lidí anglicky pomocí článků psaných v různých úrovních, nebo když dvanáctiletá slečna začíná svoje první podnikání s chovnou stanicí na křečky,“ prohlašuje ředitel společnosti.

Šablony v systému jsou připravovány s vědomím, že uživatelé nejsou žádní programátoři či copyrighteři. „Většinou je to typický podnikatel, který s webem nemá příliš zkušeností. A tak naše šablony obsahují ukázkový obsah a vedou lidi k tomu, co a kde je správné na webu mít,“ vysvětluje

Kratěna. Tvorba webu je tak jednoduchá a rychlá. Stačí se zaregistrovat, vybrat šablonu, zadat e-mail a za pár minut máte hotovo. „Pak už jen upravíte jméno firmy, přidáte třeba pár fotek, upravíte pár textů a web publikujete,“ směje se zakladatel platformy. Základní využití je zdarma, a tak se nabízí otázka, z čeho je firma živa? „Naším jediným příjmem jsou platby od zákazníků za prémiové služby. To je třeba vlastní doména nebo například více místa pro fotky či videa. Zákazníci mohou v placených programech využívat Webnode od tisícovky korun za rok,“ přidává Kratěna.

Ten si zakládá na přátelském přístupu. Zaměstnanci Webnodu spolu snídají, mají k dispozici vlastní kavárnu, kam mohou chodit i se svými rodinami. Podobně pohodová je i tvorba webu pro jejich zákazníky. **PAVEL URBAN**

Cimrman

Jestli plánujete výlet do jižních Čech, zastavte se v českobudějovické Vodárenské věži. Přes léto se tu usadil slavný Čech Jára Cimrman. Odkaz tohoto významného učitele, vědce, vynálezce a světoběžníka tu představuje výstava Půlstoletí s Cimrmanem. Návštěvníci se tak mají možnost seznámit s rozmanitou osobností českého génia i padesátiletou historií působení Divadla Jára Cimrmana. Výstava je otevřena každý den kromě pondělků, až do 27. srpna. Na snímku je jeden z protagonistů cimrmanovského divadla a popularizátor Jára Cimrmana – Zdeněk Svěrák. **MAFRA**



INZERCE

Letní koncerty a festivaly na Královéhradecku

Hradec Králové

Prázdninové měsíce v některých městech v Královéhradeckém kraji ožíví koncerty. Hradec Králové chystá proměnné koncerty v Jiráskových sadech – 23. července bude hrát Bigband Dvorský a 20. srpna JH Big Band.

Trutnov

Trutnovské hudební léto nabídne do konce srpna 19 koncertů

kapel různých žánrů, které se vedle Společenského centra Uffo uskuteční vždy ve středu a v pátek. Například 4. srpna vystoupí dechová hudba Krakonoška.

Vrchlabí

Ve Vrchlabí se přes léto koná série koncertů klasické hudby nazvaná Vrchlabské hudební léto, která až do 8. září nabídne devět koncertů. **ČTK**

KAMENICTVÍ

WWW.KAMENICTVI-KURKA.CZ

Zakázková kancelář:

Pardubice - J. Palacha 853 (naproti OC Billa)

Provozovna, dílny, sklady: Přelouč - Stěpánov 1

T: 466 330 074, M: 777 337 383

E: kurka@kamenovyroba.cz



☎ 775 337 383

AKČNÍ LETÁK VE VAŠICH SCHRÁNKÁCH !!



Vídeň obdržela vážné varování

Historickému centru rakouské metropole hrozí vyškrtnutí ze seznamu světového dědictví.

Výbor organizace UNESCO na včerejším zasedání v polském Krakově dal Vídni vážnou výstrahu, když ho zařadil na takzvaný červený seznam ohrožených kultur-

ně-přírodních památek světového významu. UNESCO nyní podle serveru listu Kurier požaduje, aby rakouská metropole změnila parametry chystané nové výstavby.

Organizaci Spojených národů pro výchovu, vědu a kulturu vadí masivní výstavba z posledních let, kvůli níž podle jejího názoru Vídeň ztrácí svou výjimečnou a univerzální hodnotu. Předmětem kritiky je zejména chystaná stavba 66 metrů vysokého obytného domu v ulici Am Heu-

markt, která leží nedaleko historického centra.

UNESCO požaduje, aby Vídeň, která je na prestižním seznamu od roku 2001, projekt pozměnila a při stavbě dodržela maximální výšku třiačtyřicet metrů. Metropole by také měla přijmout další opatření pro ochranu svého historického rázu.

V roce 2009 už podobně přišly o ceněný status Drážďany kvůli sporům o most přes Labe u tamního Lesního zámečku. **ČTK, MET**

Medvěd. Vyjedl a zničil kuchyň

Dlouhých šest hodin strávil medvěd v jednom domě v americkém městě Colorado Springs. Dovnitř vlezl oknem poškozeným při bouři, vyjedl a zdemoloval kuchyň a pobyl v obývacím pokoji. Poté dům opustil hlavním vchodem. Úřady ale usoudily, že šelma pro veřejnost představuje příliš velké nebezpečí, a nechaly ji usmrtit.

Záběry z bezpečnostní kamery mimo jiné ukázaly, jak se medvěd postavil na zadní a snadno si otevřel lednici. Poté se vrhl na obsah skříní. Deník Colorado Springs Gazette napsal, že snědl jahody,

třešně, borůvky a ovesnou kaši. Z pantů vytrhl dveře od spíže, házel jídlo na podlahu a zničil zařízení pro stlačování odpadu. Majitel domu spal celou dobu v patře, aniž tušil, co se děje v přízemí.

Úřady uvedly, že jde patrně o stejné zvíře, které v červnu v garáži jiného rodinného domu sebralo vaničku čokoládové zmrzliny a bonbony. Svou kořist pak před domem okamžitě snědlo. „Bylo to chytré a nebezpečné zvíře a bylo jen otázkou času, kdy někoho zraní,“ uvedl mluvčí správy národních parků v Coloradu Bill Volgrin. **ČTK**



Summit G 20

Hledání kompromisu s USA v otázkách volného obchodu a ochrany klimatu bude dominovat summitu zemí G20, který se dnes a zítra uskuteční v severoněmeckém Hamburku. Do příštavního města se sjede na 10 tisíc účastníků summitu a členů delegací. Do města dorazilo i mnoho demonstrantů. Akcí bude zajišťovat 20 tisíc policistů. Neznámí pachatelé přesto zapálili v noci na včerejšek ve městě deset aut v prodejně vozů Porsche (vlevo). **AP**

INZERCE

MOBIL.CZ

Vyrostla nám **DATA**

Více informací o předplacené kartě na www.mobil.cz
K dostání v trafikách a na internetu.

PATRICIE SOLAŘÍKOVÁ

■ Nesnáším rozmazlenost, po mamince jsem trochu Herodes

PRÁVĚ VYCHÁZÍ

TÝDENÍK 5 PLUS 2

každý pátek ZDARMA na jednom ze 6000 distribučních míst

Zprávy krátce

Stevu Scalisemu hrozí infekce

Republikánský kongresman Steve Scalise, který byl v červnu hospitalizován s vážným střelným zraněním, byl po necelých dvou týdnech opět přijat na jednotku intenzivní péče. Má totiž zvýšené riziko infekce a kvůli perforaci střev hrozí i vznik krevních sraženin.

Na hranici zahynulo dítě

U hranice s Náhorním Karabachem včera při arménském ostřelování přišla o život ázerbájdžánská žena a dvouleté dítě a další civilista byl zraněn. Spor o Náhorní Karabach, ázerbájdžánskou oblast osídlenou Armény, rozděluje Ázerbájdžán a Arménii od konce 80. let. **ČTK**

Milan Cais: Pro Colours máme speciální světelnou scénu

Tata Bojs si pro své fanoušky připravili pro letošek několik zajímavostí. Pro blížící se festival Colours of Ostrava, který proběhne od 19. do 22. července, přichystali speciální scénu. V listopadu a prosinci pak kapela kolem Milana Caise a Mardoši chystá celkem sedm koncertů (z toho rovnou tři v Praze), na nichž kompletně přehrají své přelomové album Futuro. To při té příležitosti navíc vyjde také v reedici na 2LP. O tom všem si deník Metro povídal s bubeníkem Milanem Caisem.

Prý chystáte pro Colours of Ostrava speciální projekce. Co vás k tomu vedlo?

Koncerty na Colours of Ostrava jsou dlouhodobě jedny z našich nejlepších. Aspoň tedy z našeho pohledu. Organizátoři nám dávají vždy hezký večerní čas na jednom z hlavních pódíí. Před dvěma lety jsme hráli tak pro patnáct dvacet tisíc lidí a byl to velký zážitek. To se nám běžně nestává. Tak jsme se rozhodli letos přivést na Colours nějaký bonus.

Jaké projekce to budou a s kým spolupracujete?

Projekce jako takové zas tak jiné (kromě asi dvou písniček) nebudou. Základ vychází z našich původních synchronních projekcí, které s námi už léta piluje dvorní vizuální



Na podzim oživi kapela Tata Bojs svou 17 let starou desku Futuro.

SALIM ISSA

spolupracovník VJ Clad. Ale vezeme s sebou scénu. Ta sestává z ledkové stěny pětkrát sedm metrů a dvou čtvercových třímetrových ramp plných světla a dvou zrcadlových koulí. Světla i projekce jsou synchronní s hudbou a spoluvytváří celkový audio-vizuální zážitek. Navíc budeme mít hostujícího bubeníka Tomáše Neuwertha, takže

se budu moct více věnovat zpěvu a komunikaci s diváky.

Využijete tuto scénu na vašem chystaném podzimním turné k desce Futuro?

Ne, tohle je verze speciálně upravená pro velké pódium na Colours. Nikde jinde se už letos v létě neobjeví. Podzimní projekt Futuro 2017 bude převážně v klubovém

prostředí, a tak si zaslouží úplně jiné pojetí. Zatím se mi v hlavě teprve rodí.

Vracet se k 17 let staré desce je v dnešní době celkem nečekané, co vás k tomu vedlo?

No, jak se to vezme. Už se taky vracel ke svému legendárnímu Joshua Tree. Ale skoro bych řekl, že my jsme to

měli vymyšlené dřív. (smích)

Původně jsme totiž chystali vydání patnáctileté edice na vinylu již před dvěma lety! Ale nějak jsme to nestihli. Tak se nám to doufám konečně podaří letošní podzim. Pro nás je album Futuro docela důležitá deska, a tak jsme chtěli tuto událost podtrhnout ještě i malou sérií koncertů na vybraných místech. V Praze budeme hrát hned třikrát postupně v Paláci Akropolis, v Roxy a v divadle Archa vždycky týden po sobě. Všechny koncerty se prodávají za stejnou cenu, aby si mohli fanoušci vybrat, kde to budou chtít zažít.

Jaká chystáte pro fanoušky lákadla?

Věříme, že největším lákadlem by mohlo být právě živé provedení celého alba. Chceme ho zahrát komplet v co nejvěrnější podobě, proto s námi bude hrát Marek Doubrava, který byl tehdy naším kytaristou a se kterým jsme celé album natočili, a také zpěvačka Klára Nemřová, jejíž hlas k Futuro neodmyslitelně patří. Oba doplní naši současnou sestavu s Vládou Bárem na kytaru a Jurou Hradilem na klávesy. Musím říct, že se na to už teď dost těšíme.



IVETA BENÁKOVÁ
iveta.benakova@metro.cz

Létofest. Vystoupí i Wanastowi vjegy

Od soboty 15. července až do 9. září se téměř každou sobotu postupně v osmi českých městech uskuteční festival Létofest. Ten přiveze české hvězdy v čele s kultovní kapelou Wanastowi vjegy, která o sobě v loňském roce dala vědět novým albem Alchymie. Fanoušci se mohou těšit také na Marka Ztraceného, který s sebou na některé koncerty přiveze Martu Jandovou, dále také na Ewu Farnou, Michala Hřízu s Kapelou Hřízy, skupinu Mandrage, Slzu, Lenny, slovenské punkáče Iné Kafe a mnoho dalších. V čase mezi hlavními koncerty budou moci návštěvníci objevovat nové regionální kapely, vystoupí jich několik. Specialitou brněnské zastávky 19. srpna bude jedinečné vy-

Kde a za kolik

Vstupenky stojí 430 korun, zakoupit se dá i VIP lístek. Více na webu letofest.cz.

- 15. 7. Pardubice
- 22. 7. České Budějovice
- 5. 8. Olomouc
- 12. 8. Ostrava
- 19. 8. Brno
- 26. 8. Liberec
- 2. 9. Plzeň
- 9. 9. Karlovy Vary

stoupení Karla Gotta a také spolupráce s brněnskou fotbalovou ikonou, Petrem Švančarou. Koupí vstupenky přes jeho webové stránky mohou fanoušci přispět na údržbu stadionu Za Lužánkami, kde se akce také uskuteční. **IBE**

INZERCE

+ BONUS
Seriól zavařování
a letní kuchařka

Na výlety s MF DNES

53 NEJKRÁSNEJŠÍCH
MÍST V ČESKU

Speciální nabídka předplatného na celé léto

DNES

Předplatné objednávejte na **225 555 522** nebo na www.mfdnes.cz/leto.
Předplatné jen za **78 Kč** týdně.

Dovolená, na které se nenudíte

Proč hned k moři? I v Česku se dají najít neokoukaná místa, která vybízejí k letnímu výletu.

Výletní areál Pěncín

V krásném kraji poblíž Jablonce nad Nisou se u malé obce Bratříkov ukrývá přímo ráj výletníků. Přírodní areál Pěncín nadchne jak osamělé turisty, tak zamilované páry i rodiny s dětmi. Navštivte sklářskou dílnu, kvůli které celý areál vznikl. První sklářská výroba v oblasti Pěncínska je zmiňována již v roce 1558. Velká výroba hlavních

skleněných perel, které si zde budete moci prohlédnout, se plně rozjela okolo roku 1820, kdy zdejší pozemky a hospodářské stavení čp. 4 získává Josef Poselt. Je vám z hutě trochu horko? Nevadí, můžete se občerstvit ve zdejší restauraci U Brusírny, která nabízí typické místní speciality. Ochutnat tak můžete třeba kyselo, sýrovou polévku nebo tažený štrúdl jako od babičky.

Než ale vyrazíte, raději si prohlídky objednejte dopředu na www.vapen.cz.

Pojďte s námi do Šiklandu

I když název toho výletního místa zní trochu zvláštně, vážně se tu pobavíte. A stejně jako u předchozího tipu máte na výběr spoustu atrak-

cí, které budou zajímat náročné děti, lehce znavené rodiče, ale i nadšené partičky. Stačí jen nasednout do auta nebo autobusu směr Brno a odtud kousek cesty k městečku Zvole.

Známý Šiklův mlýn každoročně vábí spoustu nadšenců westernového způsobu života. Ale nebojte, nemusíte si brát kovbojský klobouk a koně... to vše si koneckonců můžete klidně půjčit na místě. A cože tady uvidíte? No přece nefalšovaný Západ. Stačí projet branou a ocitnete se v jiném světě. Na každém kroku budete potkávat kovboje, ale i indiáni tu mají svá typí. Můžete si dát něco malého v místním saloону, projet se Union Pacifikem nebo jen tak broudat po westerno-

vém městečku a poznávat jeho obyvatele. Ale pozor, ať nenatrefíte na Apače, jsou prý k vetřelcům kruti.

Seznam akcí stejně jako přehled volných termínů najdete na www.western.cz

Pro ty, kdo věří na pohádky

Jestli se chcete zasnít, honem se sbalte a vyrazte do Perníkového hejtmanství pod Kuňkou, jak místní nazývají Kunětickou horu. Ano, mluvíme o kraji perníku, poblíž města Pardubic, kde v krásné přírodní rezervaci u vesnice Ráby stojí pohádkový zámek a v něm muzeum perníku.

Uprostřed lesa najdete starý lovecký zámeček, který jeho majitel přeměnil na pohádkové sídlo volně přístup-

né malým i velkým snílům. Můžete zde nahlédnout pod pokličku výroby perníků a všechny je také ochutnat.

Jestli jím projdete bez úhony, vezme si vás do parády ježibaba. V její kouzelné dílně se budete trochu bát a hodně bavit. Děti asi nejvíce zabaví pohádková cesta kouzelným lesem, kde se kolem vodníka a zakleté princezny dostanou až k vytoužené perníkové chaloupce a větříček jim něco ze střechy uloupne. Ale samy nic loupat nesmí, to by totiž skončily v pekle, které je tak „skutečné“, že se strachy klepou i silné natúry. Nakonec vás čertí pozvou do místní hospůdky U všech čertů.

Co vás tu ještě čeká, najdete na www.pernikova-chaloupka.cz. **AM**

INZERCE

NIKDO VÁM NEVNUCUJE, CO SI MÁTE MYSLET

ParlamentníListy.cz

Nové knihy. Čtěte si a hrajte si!

Fidget spinner: Nejlepší spinner triky



Nakladatelství Grada chytlo příležitost za pačesy a vydalo knihu o fenoménu, který teď hýbe Českem. Najdete v ní třicet skvělých triků a nemožných kousků a jako bonus třicet hracích karet a pravidla speciální hry. Vedle této knihy vyšla ještě druhá s názvem Nejlepší spinner triky pro dvojice. Některé triky jsou totiž určené pro dvojice a potřebujete k nim čtyři ruce. Ve dvou se to točí líp! Ačkoliv hračka byla vynalezena již v 90. letech 20. století, začala být velmi populární až na jaře letošního roku.

Lucie Kaletová: Josefína a bytosti



Dívka s neobyčejnými schopnostmi a strašidelný příběh, v němž ožívají legendy starých Slovanů. To je ideální kombinace pro čtenáře nad dvanáct let. Vypráví příběh Josefíny Slámové, které se dějí divné věci. Začaly s ní hovořit duše stromů, smradlavý obr ji chce odnést na záhadné místo v lese a před tím ještě sní všechno jídlo z lednice... Neví, zda se zbláznila, a přemýšlí, zda to, co vidí, je skutečné. Pak ale zjistí, že není tím, kým si myslela, že je. Objeví skutečné místo, odkud pochází.

Zep: Titeuf – Má mě ráda?



Komiksový antihrdina se vrací. A tentokrát to s ním pořádně mlátí. Puberta a všechno, co s ní souvisí, se nevyhne ani Titeufovi. Různé divné změny na těle, divné pocity, divné pachy a taky – divné jiné vztah k holkám jsou teď na denním pořádku. Titeuf se s tím vyrovnává – všelijak, ale hlavně po svém. Titeufa (v Anglii známého jako Tootuff) stvořil v roce 1992 švýcarský kreslíř Zep. V roce 2001 byl dokonce hrdinou animovaného televizního seriálu. A v roce 2011 se dočkal i celého filmu.

Martin Vopěnka: Můj bratr mesiáš



Další kniha českého mistra příběhů z blízké budoucnosti. Tentokrát líčí Prahu v roce 2105 v období klimatické katastrofy. Střední Evropu sužuje sucho, Vltava vyschla, město je zaplaveno uprchlíky z jihu. Tehdy se v Holešovičích narodí Eli, budoucí prorok a mesiáš. O třiašedesát let později jeho bratr Marek vede malou skupinu Eliho následovníků. Sucho mezitím vystřídal nová doba ledová a nerodí se děti. Román není až tak mrazivý jako Vopěnkova nedávňá Nová planeta, ale také se nad ním hluboce zamyslete.

Patrik Antczak: Alfabet



Aneb kresli, stříhej, nalep a přeňhni. Interaktivní knižní hra od nakladatelství Lustr je původně diplomovou prací studenta grafického designu Patrika Antczaka, který pomocí typografických her vzbuzuje v dětech zájem o písmo a další symboly. Obsahuje 27 pracovních listů s celou abecedou. Každé písmeno je reprezentováno typografickou hrou, která jednak dítě s písmenem seznamuje, ale také mu zprostředkovává zkušenost z běžného života i fantazie. Sborník může sloužit i učitelům jako inspirace. **HOP**

Sudoku

2								4
	1	5						
3			5	8	2			
		3		6	8		4	1
5				3				9
1	6		2	9		7		
			4	5	3			8
						2	3	
7								5

Napište svou bublinu



FOTO: 2x AP

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisek?

Počasí

DNES	ZÍTRA	NEDELE	PONDĚLÍ
Min. 26 Max. 30	Min. 25 Max. 29	Min. 26 Max. 30	Min. 26 Max. 30

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2

Střední zátěž. Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.

Teplotní rekord: 37,6 °C

Rok výskytu: 1957

ČT1

- 12:30 Území bílých králů (5, 6)
- 14:15 Inzerát
- 14:35 Reportéři ČT
- 15:20 Kojak V
- 16:10 Cestománie
- 16:40 AZ-kvíz
- 17:10 Uvolněte se, prosím
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Toulavá kamera na venkově
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:45 Festivalové vteřiny 2017
- 20:00 Branky, body, vteřiny



- 20:15 **Kdyby byly ryby**
Pohádka (ČR, 2014). Když král krade – trest čeká celou zemi. Každá kletba má ale háček... Dokáže odvážný rybař zlomit kletbu, získat královskou korunu a princeznu k tomu? Hrají: O. Vetchý, T. Vilhelmová, M. Taclík

- 21:50 **Všechpárty**
- 22:44 **Výsledky losování Šlástných 10**
- 22:45 **Hitparáda televizní zábavy**
- 23:40 **Motiv IV**
- 00:25 **AZ-kvíz**
- 00:50 **Zpřítomá do očí**
- 01:45 **Banánové rybičky**
- 02:20 **Dobré ráno**
- 04:50 **Hobby naší doby – letní speciál**

ČT2

- 16:05 Expedice Rattanakiri
- 17:05 Domorodé kmeny, zvířata a já
- 17:55 Krajinou příběhů českých hraček známých i neznámých II (9/10)
- 18:25 Na vrcholky hor s Vladimírem Čechem (2)
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Tři dary
- 19:20 Kořeny
- 19:25 Na pomoc životu – diabetes
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 **Zázračná planeta: Příběh života (6/6)**
Úspěšná výchova potomků ve rši zvířat rovná dosažení nesmrtelnosti

- 20:55 **Podivnosti světa: Místa na Zemi (1/8)**
- 21:45 **Mamon (1/6)**
- 22:45 **Mamon (2/6)**
- 23:45 **Zulu**
Válečné drama (VB, 1963)
- 01:55 **Tajemství železnic Co zbylo**
- 02:25 **z Gutha-Jarkovského Na hranici tradic**
- 03:15 **Na samotě**
- 03:30 **Hranice dokořán – Rozmówki polsko-českie**
- 04:00 **Babylon**
- 04:25 **Sabotáž**
- 04:50 **S bráchou na Aljašce: Severní řeka**

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:25 Dva a půl chlapa IV (12)
- 12:55 Ordinace v růžové zahradě (189)
- 14:05 Odložené případy VII (22)
- 15:00 Dr. House (1)
- 15:55 Případy pro Lauru (13)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Drazí sousedé (8)
- 18:50 Hospoda (10)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



- 20:20 **Jak se kroťí krokodýti**
Komedie (ČR, 2006). Luboš Rychman zdaleka netušil, že ve Vysokých Tatrách, kam odjel se svou dcerou a její třídou na školu v přírodě, bude muset želit hejnu malých nezbedů a pobyť se mu proti slibům poněkud protáhne. Hrají: M. Etzler, I. Timková, E. Holubová, J. Mádl a další

- 22:35 **Dannyno partáci 2**
Komedie (Austr./USA, 2004)
- 01:00 **Odložené případy VII (22)**
- 01:45 **Tělo jako důkaz (7)**
- 02:30 **Drazí sousedé (6)**
- 03:35 **Áčko**
- 04:15 **Ordinace v růžové zahradě (188)**

PRIMA

- 12:00 Polední zprávy
- 12:15 Siska (11)
Nad propastí. Krimiseriál (N, 1999)
- 13:25 Komisař Rex VIII (5, 6)
Krimiseriál (N/Rak., 2003)
- 15:30 Policie Hamburg IV (17)
Krimiseriál (N, 2010)
- 16:25 Odpolední zprávy
- 16:45 Soudní síň
- 17:40 Jak se staví sen
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 TOP STAR



- 20:15 **Vinaři II (3)**
Komediatní seriál (ČR, 2015). Během průzkumu Hamplova vinařství Vlček zjišťuje, že se tam nachází ještě zásoba vína z poslední sklizně. Po hromadném koštu s nejbližšími vyhodnotí, že kvalita vína je dobrá maximálně do kyselá. Hrají: V. Postránecký, M. Taclík, J. Čvančarová, L. Noha, T. Matonoň

- 21:30 **Česko Slovensko má talent**
- 23:10 **Castle na zabítí V (22)**
Krimiseriál (USA, 2012)
- 00:05 **Komisař Rex VIII (5, 6)**
Krimiseriál (N/Rak., 2003)
- 02:00 **Rosamunde Pilcherová: Sde začala láska**
Romantický film (N, 2006)

PRIMA COOL

- 12:55 Simpsonovi XX (19-21)
- 14:25 Simpsonovi XXI (1)
- 14:55 Teorie velkého třesku VIII (2, 3)
Sitcom (USA, 2014)
- 15:55 Futurama V (11)
Animovaný seriál (USA, 2002)
- 16:20 Hvězdná brána VIII (5)
Seriál (USA, 2004)
- 17:15 Top Gear VI
- 18:25 Simpsonovi XXI (2)
- 18:55 Simpsonovi XXI (3)
- 19:20 Simpsonovi XXI (4)
- 19:50 Simpsonovi XXI (5)



- 20:15 **Námořní vyšetřovací služba L. A. VII (3)**
Krimiseriál (USA, 2015). Hrají: Ch. O'Donnell, LL Cool J, D. Ruahová a další

- 21:10 **Námořní vyšetřovací služba L. A. VII (4)**
Krimiseriál (USA, 2015)
- 22:15 **Monstrum**
Horor (USA, 2008)
- 00:05 **Poslední chlap na Zemi II (12)**
Sitcom (USA, 2015)
- 00:35 **Legenda (7)**
Akční seriál (USA, 2015)
- 01:25 **Poslední chlap na Zemi II (12)**
Sitcom (USA, 2015)
- 01:50 **Applikace**
- 02:15 **Legenda (7)**
Akční seriál (USA, 2015)
- 02:55 **Applikace**

Kvíz

- 1 Kajmanský příkop je nehlubší v Karibském moři mezi Kubou a Jamajkou s hloubkou:
a) 6696 metrů
b) 7686 metrů
c) 8676 metrů
- 2 Albem století vyhlásil časopis Time v roce 1999 deskou Boba Marleyho a The Wailers:
a) Survival
b) Exodus
c) Kaya
- 3 Pražská čtvrť Vršovice známá od středověku se stala městečkem roku:
a) 1685
b) 1785
c) 1885
- 4 Svatá Zdislava z Lemberka je patronkou litoměřické diecéze, ale zároveň i kraje:
a) Pardubického
b) Královéhradeckého
c) Libereckého
- 5 Tvůrce obřích lodí včetně Titaniku byl irský ředitel největších lodnic světa:
a) Harland
b) Pirrie
c) Wolff

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1-b, 2-b, 3-c, 4-c, 5-b.

Sloupek

PETR JUST

POLITOLOG, METROPOLITNÍ UNIVERZITA PRAHA



DĚLBA MOCI

Andrej Babiš opět poodhalil své představy o fungování státu, tentokrát nejen na centrální úrovni, ale i na úrovních krajské a komunální. Kromě doposud známých tezí nově zaujal třeba nápadem, aby jediným politickým představitelem na komunální úrovni byl starosta. Obecní zastupitelstva, sloužící mimo jiné jako kontrolní prvek lokálních vlád, by Babiš zrušil.

Každý demokratický systém je postavený na principu dělby a vyvažování moci a na (někdy dokonce několikanásobných) pojistkách, které mají za cíl předcházet či minimalizovat případné zneužití moci. To není v mysl ani Bohuslava Sobotky ani Milošlava Kalouska, které často šéf ANO vidí za vším špatným. Ať tomu Babiš věří či ne, princip dělby moci a kontroly proti jejímu zneužití byl rozvíjen již před třemi stovkami let. A demokratické státy tyto prvky vtělují do svých systémů. Ani třeba takový prezident USA není všemocným, neomezeným a nekontrolovatelným vládcem, byť obraz prezidentského úřadu v některých českých médiích často takovou interpretaci nabízí (bez ohledu na to, kdo zrovna v Bílém domě sedí).

Důležitost takových prvků, jako jsou kontrolní pravomoci opozice, vyvažování moci či pojistky proti jejímu zneužití, si možná Babiš uvědomí až v momentě, kdy zakusí fungování v opozici. Je to zdravé pro každý politický subjekt. Možná teprve v ten moment docení všechny vymoženosti kontroly vládnutí. Jak napsal v roce 1887 baron John Dalberg-Acton: „Každá moc korumpuje, a absolutní moc korumpuje absolutně.“ To je hrozba pro malá tělesa fungující bez kontroly. Nebo alespoň bez silné a efektivní kontroly.

Dopisy a vzkazy

Zklidnění magistrály

Je to pěkná myšlenka, ale že bude dovedena k cíli, o tom pochybuji. Dokolečka se opakuje, že se se zklidňováním začne, až... Nejprve se mluvilo o zprovoznění tunelu Blanka. Tunel již funguje, ale s magistrálou se nedělá nic. Nyní se říká: až bude dokončen vnější okruh. Navíc docela nechápu, proč přestavbu magistrály má mít na starosti dánský architekt Jan Gehl! To máme málo architektů českých? Navíc dánskou metropoli již v roce 1972 zahltily autobusy a auta po zrušení celého tramvajového systému. Nyní v Dánsku přišli na to, že to bylo špatně, a za vysoké náklady se tramvaje budou obnovovat. Je zajímavé, že Gehl nepracuje ve své studii s obnovou tramvají na Václaváku, jak byla zvažována, navíc na jedné z vizualizací je zobrazena legendární rampa u Národního muzea a nahrazena zdmi, co připomínají mauzoleum V. I. Lenina v Moskvě! Doufám, že studie bude smetena ze stolu!

MARTIN KUBÍK, PRAHA 4

dopisy@metro.cz, www.facebook.com/denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Každý má právo na názor, ale výhrůžky si nezasloužím.“

MARK CAVENDISH, BRITSKÝ CYKLISTA

Po jeho kolizi s Peterem Saganem byl Slováč vyloučen z letošní Tour de France. Brit se stal terčem útoků fanoušků.

Impuls pro Metro

VTIP TÝDNE S DOBRÝM KORCEM

Chlápek myje auto se svým synem, když ten se najednou zeptá: „Tati, nemůžeš radši použít houbu?“

„Vždycky jsem chtěl být milionář jako můj otec.“ „Počkej, počkej, tvůj otec byl milionář?“

„Ne, ale vždycky chtěl být.“

Vtip Vlasty Korce poslouchajte každé všední ráno v 8.50 na Rádiu Impuls.

Cítát

Každý demokratický systém je postavený na principu dělby a vyvažování moci.

Řešení sudoku

2	7	9	3	1	6	8	5	4
8	1	5	9	4	7	3	6	2
3	4	6	5	8	2	9	1	7
9	2	3	7	6	8	5	4	1
5	8	7	1	3	4	6	2	9
1	6	4	2	9	5	7	8	3
6	9	2	4	5	3	1	7	8
4	5	1	8	7	9	2	3	6
7	3	8	6	2	1	4	9	5

Anketa Včera jsme se vás zeptali, jak jste užívali volna...



Vašek Krčmář
Pracovně, na zahraniční služební cestě.



Carin Machová
Odpočívám doma a parím PS4.



Vladimír Cěkota
Každou hodinu s mou milovanou láskou.

Komiks



INZERCE

HOROSKOP na pátek 7. 7.

Cesta do nebe!
Zjistěte, čím je vaše karma zatížena!
Očistěte se ještě v tomto životě!

Nina, vědma s 30letými zkušenostmi.
Volejte na **906 70 30 35** nebo pište **SMS** ve tvaru **77JBS** na číslo **904 30 55** a přejte se!

Beran 21/3–20/4 Pokud nevíte, co chcete, nepropadejte panice. Občas se to přece stane každému, ale to vůbec neznamená, že jste špatný partner.	Váhy 23/9–23/10 Eroticky náročné období vám možná ubere trochu fyzické energie, ale dodá neskuutečné množství energie mentální. Cítíte štěstí!
Býk 21/4–21/5 Váš partner s vámi možná neudrží tempo, ale to znamená, že vás nemá rád. Spiš to znamená, že jste nasadili tempo vysoko.	Štír 24/10–22/11 Nenuťte se do velkých akcí, pokud se vám nechce. Naopak bude pro vás lepší, pokud se vyhnete případným trapným okamžikům.
Bliženci 22/5–21/6 Stále srovnáváte svého partnera s předchozími a pochybujete o své lásce? Snažte se spíše nalézat jeho jedinečnosti než chyby.	Střelec 23/11–21/12 Rozhodně jedním z nejhorsších rádců v milostném životě je žárlivost. Zakalí mozek i vnímání citů a zkazí opravdu co může.
Rak 22/6–22/7 Nezadaní se dnes nejlépe pobaví venku, na nějaké letní kulturní akci. Vydejte se třeba na hudební festival, užijete si jej.	Kozoroh 22/12–20/1 Vyhnete se zbytečným konfrontacím se svou drahou polovičkou. Rozhodně nepřinesou nic důležitého, tak proč se do nich pouštět.
Lev 23/7–22/8 Stáváte se terčem komplimentů, které vás rozhodně nenechají chladnými. Naopak se budete tetelit nadšením a velkou radostí.	Vodňář 21/1–20/2 Spřízněnou duši nenajdete podle značky oblečení nebo mobilního telefonu. To vám vystačí na chvilku, ale ne na celý život.
Panna 23/8–22/9 Nedokážete si představit, že byste někdy žili bez svého partnera? To je přece to, co od lásky očekáváte, tak se tomu nebraňte.	Ryby 21/2–20/3 Vaši nečekaně potkaní známí vás mohou seznámit s někým velice zajímavým. Jeho pohled na svět je skoro stejný jako ten váš.

ÚPLNĚK plní přání!

Zjistěte, jak pomocí jeho energie **ZÍSKÁTE TU PRAVOU LÁSKU!**
Ptejte se astroložky pomocí **SMS** s kódem **80ENC** a vaším datem narození na číslo **904 30 46**

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P. O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, TSM5/55Kč vč. DPH, tmin/70Kč vč. DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz

Zprávy krátce

Češi jsou čtyřicátí

Čeští fotbalisté poskočili v žebříčku FIFA ze 44. na 40. příčku, což je nejlepší umístění od loňského října. V čele pořadí se po dvou letech objevili Němci, kteří po vítězství v Poháru FIFA předstihli dosud vedoucí Brazílii a Argentinu.

V baráži se Srby

Čeští futsalisté se v zářijové baráži o postup na mistrovství Evropy utkají se Srbskem, které ještě nikdy neporazili. První zápas se odehraje mezi 10. a 13. zářím, odveta se uskuteční o dva týdny později. Lepší z barážové dvojice postoupí na ME, jež od 30. ledna do 10. února příštího roku bude hostit Lublaň.

Kasparov se vrací

Legendární Garri Kasparov se 12 let po skončení kariéry vrací na šachovou scénu. Ruský velmistr se zúčastní od 14. srpna v americkém St. Louis turnaje zařazeného do oficiálního seriálu Grand Chess Tour. Hrát se bude bleskový a rapid šach o prize money ve výši 150 tisíc dolarů. **ČTK**



Podruhé zvítězil Kittel

Šestou etapu Tour de France vyhrál včera ve spurtu německý cyklista Marcel Kittel (na snímku) ze stáje Quick-Step a má druhé vítězství v tomto ročníku. Závod dál vede Brit Chris Froome. Nejlepší z Čechů byl 35. Roman Kreuziger. Mezitím se německý tým Bora-hansgrohe kvůli vyloučení Petera Sagana z Tour obrátil na Sportovní arbitrážní soud v Lausanne. Vedení stáje žádalo, aby arbitráž ve zrychleném řízení zrušila rozhodnutí jury slavného závodu a slovenský mistr světa se mohl vrátit do pelotonu. Arbitrážní soud to však obratem zamítl. **AP**

Berdych postoupil

Plíšková již na Wimbledonu končí. Berdych jde dál.

Karolína Plíšková **AP**

Česká favoritka Karolína Plíšková prohrála na trávě ve Wimbledonu již ve 2. kole. Turnajová trojka v All England Clubu podlehl slovenské tenistce Magdaléně Rybárikové 6:3, 5:7 a 2:6. Před brzkým vyřazením se Plíšková může stát první českou světovou jedničkou. Pokud loňská finalistka Němka Angelique Kerberová vypadne před finále a Rumunka Simona Halepová nedojde do semifinále, posune se Plíšková do čela žebříčku WTA. Minulý týden sice pětadvacetiletá Plíšková triumfovala na trávě v Eastbourne, ve Wimbledonu se jí ale dlouhodobě nedaří. V Londýně vypadla popáté ve druhém kole a při své premiéře v roce 2012 skončila už dokonce v prvním.

Adam Pavlásek nedokázal potrápit Srba Novaka Djokoviče, skončila také Denisa Alertová po prohře s Chorvatkou Petrou Martičovou 1:6,

Pokuty pro hřištníky

Australian Tomic a Rus Medveděv zaplatí tisíce dolarů.

- Bernard Tomic dostal pokutu 15 tisíc dolarů (344 tisíc korun) za komentáře po vyřazení v 1. kole a za to, že v utkání s Němcem Mischou Zverevem předstíral zranění. Daniil Medveděv, který po prohře ve 2. kole hodil mince k rozhodčím, zaplatí 14 500 dolarů (333 tisíc korun).

4:6. Naopak Tomáš Berdych do třetího kola Wimbledonu postoupil. Pětadvacetiletého Američana Ryana Harrisona porazil po setech 6:4, 6:3, 6:7 a 6:3. **ČTK**

Česky. Prošly do osmifinále

Plážové volejbalistky Barbora Hermannová s Markétou Nausch Slukovou zvládly i třetí zápas na majoru v Gstaadu a vyhrály skupinu. Do play-off postoupila i druhá česká dvojice Kristýna Hoidarová Kolocová s Michalou Kvapilovou. Ty včera přehrály Ukrajinky Davidovou a Ščipkovou po setech 22:20, 18:21 a 15:13 a jsou v osmifinále. Stejně jako Hermannová se Slukovou, které minulý týden vybojovaly na turnaji v Poreči stříbrnou medaili a v Gstaadu mají jistotu, že budou nejhůře deváté. Čtvrtý nasazený pár zdolal německou dvojici Nadja Glenzkeová, Julia Grossnerová 21:18, 21:19. K dalšímu utkání nastoupí dnes. **ČTK**

Číslo dne

75

Fotbalisty Manchesteru United by měl posílit útočník Romelu Lukaku z Evertonu. A to za odstupné ve výši 75 milionů liber (asi 2,235 miliardy korun).

INZERCE

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 - 17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

NAŠI MILÍ ČTENÁŘI, PROSÍME, DO KOŠE NEPATŘÍME!

RYCHLÁ OSOBNÍ A ONLINE PŮJČKA

JEDOU MONEY.CZ

Vybavení domácnosti - nabídka

• Levný **HOLANDSKÝ NÁBYTEK** a doplňky. Slevy 10-30 %. Lysá n. Labem, Čs. armády 543, www.anneholandskynabytek.cz, viz aktuální nabídka, tel. 777475854.

Finance - nabídka



RYCHLÁ OSOBNÍ A ONLINE PŮJČKA

JEDOU MONEY.CZ

Cestování - nabídka

MAĎARSKO - LÁZNĚ HARKÁNY
DOPRODEJ SEZÓNŇNÍCH TERMÍNŮ

Hotel FORRÁS ****

7x ubytování, polopenze, doprava autobusem

14.7. - 23.7., 21.7. - 30.7.,
28.7. - 6.8., 4.8. - 13.8.,
11.8. - 20.8.

6.990 Kč

Děti sleva 50%

Odjezdy na trase
Praha - Kolín - Jihlava - Brno

Tel.: 321712 313

www.ckcesta.cz

Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč vč DPH; 1min/90Kč vč DPH, www.emzba.cz, www.platmobilem.cz



- **Nevěrné paničky!** Bokovsky, které jsi hledal! Piš SMS ve tvaru 60AVK a text na 909 15 40
- **Hravá Klárka (27)!** Chci sex se starším mužem! 45+! Vytvoč 909 801 801 nebo mi piš SMS na 909 15 45 s kódem 70MLM a tvůj text!
- **Manžel se mnou přestal spát!** Došla mi trpělivost a chci to změnit! HNEJ! T. (50). Ozvi se mi na 909 80 50 40 kód JJJ52



- **Hledám výkonného a nápaditého milence z Prahy!** Odměnou ti bude zralá, zkušená a **sexem posedlá SAMICE! Alice 55.** Zavolej mi na 909 90 99 25 nebo mi napiš SMS na 909 15 50 s kódem 36GU a tvůj text!

NOVÝ WEBOVÝ KATALOG ZAHRADNÍHO NÁBYTKU 2017

ASKO[®]

NÁBYTEK



SLEVA
na zahradní
nábytek

až 60%

Slunečník, kovová konstrukce / látka, různé barvy, ø 160×190 cm, 1006342-00, 02, 03, 04

Skládací stůl, 150-200×74×107 cm, 1005100-00 - **5 999,-**

Skládací židle, polohovatelná, 61×106×77 cm, 1005101-00 - **1 899,-**

5 POLOH

TROPICKÉ DŘEVO

Sleva 52%

1 889,-

Zahradní rohová souprava, umělý ratan šedý / ALU konstrukce, 2x dvojsedák, 122×72×73 cm, úložný box, 73×63×73 cm, stůlek 122×73×72 cm, temperované sklo, 1008454-00**

RŮZNÉ BARVY

Sleva 69%

99,-

SET 2 DVOUSEDÁKY + ÚLOŽNÝ BOX + STOLEK

Sleva 51%

17 999,-

VČETNĚ ZÁDOVÝCH POLŠTÁŘŮ A PODSEDÁKŮ

Zahradní set, látka černá / stříbrný rám, židle 60×86×54 cm, stůl 80×67 cm, 400546-00

SET 5 KS

Kulatý stůl, umělý ratan žiháný / ocelová konstrukce, 74×105 cm, skleněná deska, 1007311-00 - **2 999,-**

Lavice, umělý ratan žiháný šedý / ocelová konstrukce, 63×94×120 cm, šedý podsedák, 1007318-01 - **1 999,-**

Zahradní židle, umělý ratan žiháný šedý / ocelová konstrukce, 63×95×55,5 cm, šedý podsedák, 1007318-00 - **999,-**

Relaxační židle, bílá konstrukce / zeleno-bílý sedák, nastavitelná do 7 poloh, 62×106×80 cm, 400537-00

POLOHOVATELNÉ

Sleva 57%

999,-

Zahradní židle, ALU konstrukce, 56×74×55 cm, 1002834-00

Sleva 66%

499,-

Sleva 70%

2 389,-

Sleva 59%

999,-

Zahradní altán, ocelová konstrukce / krémová barva, 300×300 cm, 1002844-00**

Houpací lehátko, stan látka, šedá nebo zelená / kovová konstrukce, nosnost 100 kg, 233×205×139 cm, 400027-00**, 01**

Závěsná houpačka, kovová konstrukce / umělý ratan černý nebo bílý, křeslo 88×120×60 cm, 2x polštářek, nosnost 150 kg, 1003265-00, 01

Sleva 51%

3 999,-

Sleva 47%

4 999,-

Sleva 44%

6 699,-

Nabídka zahradního nábytku platí pouze do vyprodání zásob.

Nabídka platí do 14. 7. 2017 nebo do vyprodání zásob ve všech prodejnách ASKO - NÁBYTEK v ČR včetně e-shopu www.asko.cz a to - pokud není u konkrétního zboží uvedeno jinak - až do vyprodání zboží skladem. Chyby v tisku vyhrazeny. Ceny jsou uvedeny bez dekorace, dopravy a montáže, včetně DPH. Společnost ASKO - NÁBYTEK si vyhrazuje právo změn v barvě a variantě nabízeného sortimentu, uvedené rozměry jsou orientační. Na přání zákazníka zajistíme dopravu a montáž. Zboží zakoupené v kamenné prodejně nezasiíláme na dobírku. Výběr potahových látek za příplatek. *Slevy se odečítají z doporučených maloobchodních cen a nelze je kombinovat ani sčítat s dalšími akčními nabídkami. Platí pouze pro nově uzavřené zakázky. Nevztahuje se na akční zboží z naší reklamy a již zlevněné zboží, kuchyně, elektrospotřebiče a bytové doplňky. **Toto zboží není skladem, zákazník si jej může v době platnosti nabídky v prodejně objednat.

PRAHA - ŠTĚRBOHOLY - PRAHA - ČAKOVICE - CHOMUTOV - ČESKÉ BUDĚJOVICE - TÁBOR - OLOMOUC - TEPLICE - ZNOJMO - ZLÍN - BRNO - MLADÁ BOLESLAV - HRADEC KRÁLOVÉ - PLZEŇ